

寻宝赏花 招远打卡

数十项文化旅游系列活动让游客在招远度过欢乐假期

4月22日,一场以“我们的中国梦,文化进万家‘盈春音乐会’”在招远体育场(主会场)和华盈社区(分会场)同时上演,众多山东综艺频道主持人和艺人带来精彩演出。同一天,在招远夏甸镇曹孟村梨园内,“中国梦·文化进万家暨夏甸甜蜜谷首届梨花节”也为游客带来了甜蜜体验,全民阅读系列活动也在招远市图书馆、金街城市书房等地接连开展。过去的这个周末,一系列的文化旅游活动在招远不断举办,也为即将到来的“五一”假期做了预热。

“五一”小长假期间,为了能让广大市民、游客朋友,在招远市度过一个愉悦、舒心的假期,招远市委宣传部、招远市文化和旅游局、招远市融媒体中心等部门单位,共同组织开展“招远市民文化节”和“假日欢乐游”文化旅游系列活动。通过非遗展示、文化演艺、景区游览、全民阅读、亲子研学等多种喜闻乐见的活动,着力丰富和繁荣市民文化休闲活动,满足游客游玩娱乐需求,全面提升广大市民和游客朋友们文化旅游幸福感、满足感。

4月29日,在府前广场,围绕“礼赞新时代奋进新征程”主题,招远将举行第五届烟台市民文化节开幕式招远分会场暨“四季村晚”启动仪式,台上台下联动开展大型文艺演出。同时举办文旅开放日活动,内容包含非遗图片展、文物图片展、“五一”约畅游金都”主题宣传等活动。五天假期,府前广场“五一五天乐”广场惠民演出活动每晚都精心组织经典戏曲和综合类文艺节目演出。

除此之外,5月1日至5月11日,“庆五一·发现劳动之美”职工书画摄影展览将在招远市文化和旅游服务中心举办,展出书画摄影作品300余幅;4月29日,为了弘扬优秀的家风家训,引导社会与家庭和谐共育,让孩子们养成爱读书的好习惯,华盈社区雨晗书房将开展“家风家教



进社区”“绘声绘色读绘本”活动;4月29日至5月3日,招远市图书馆精选优秀图书,通过“招远市图书馆”公众号,举办“遇见书香遇见美好”读书分享会,面向广大读者开展线上阅读活动;4月29日至5月5日,招远市吕剧团将在丽苑新城连续七天开展“欢庆五一戏聚丽苑”戏曲下乡文化惠民活动;4月29日,招远雏鹰小将公益活动中将举办小手拉大手共创文明城”亲子徒步志愿活动,对沿途垃圾进行“地毯式清理”,以实际行动践行文明实践活动;4月29日至5月3日,招远市九顶原乡景区“以花为媒,以节会友”,开展牡丹花会观光活动;淘金小镇景区假日期间将举办非遗展示走进淘金小镇、淘金大赛及

抛绣球招婿活动。黄金运动会亲子总动员也将在博物馆和淘金小镇广场开展,游客通过摸金砖过河、挑扁担运送金矿石、鸭子漫步夹气球、投掷飞盘等活动,与家人一起开心过假期;黄金博物馆景区举办矿井寻宝活动,工作人员定时在矿井内放置宝藏券,游客找到后可以持寻宝券和宝藏券兑换相应的礼品;罗山国家森林公园假日期间举办罗山梯田“赏杜鹃”活动,罗山杜鹃谷将成为游客赏花打卡新宠;健生苑园区内的伊米昆虫王国也在假日期间与游客见面,景区内有昆虫主题相关的赛道、游玩设施,孩子们不仅可以学习昆虫的知识,还能在蚂蚁乐园、蜜蜂乐园感受昆虫生活的习性;南海林苑金水湾儿童乐园也在假日期间开园,将会给游客带来新体验。

招远各镇街也利用五一假期积极组织各项文化活动,让居民在家门口就能看演出。温泉街道节日期间主办首届“金都茶叶”开采节;梦芝街道举办“劳动礼赞书香相伴”主题阅读、“欢聚周末春满金都”吕剧线上展演等活动;蚕庄镇举办“庆五一”系列文化活动和农家书屋阅读活动;大秦家街道举办“一村一场”文艺演出活动和农民运动会;阜山镇举办青少年农业研学活动;齐山镇举办蜜薯小镇文化观摩活动……精彩活动接连举办,让群众的节日文化生活丰富多彩。

(殷新 张桂铭)



“王主任,我想搞个特种养殖,有什么好项目可以推荐?”“王主任,我大棚里的甜瓜长势不旺,是肥水管理不到位吗?”4月23日,在招远市蚕庄镇西沟村,十几位村民聚集在村阅览室,一边翻阅农业书籍,一边向蚕庄镇政府农业办公室主任王晓东询问农业知识。在得到满意解答后,不少村民要邀请专家到自己的田间地头实地指导种养技术。

为推动全民阅读活动在基层深入开

展,助力书香社会建设,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚阅读氛围,在第28个世界读书日来临之际,蚕庄镇举办“全民阅读书香蚕庄”活动。

此次阅读活动,蚕庄镇辖区内各村利用新时代文明实践站农家书屋,组织村民在农闲时间开展,主要包括主题阅读、数字阅读、亲子阅读活动、老年人听读,助力群众学党的理论知识、学农业技术、学时事政治等。同时,借助看招远APP,“群众

点单、书屋派单、志愿者接单、群众评单”等阅读服务模式,群众根据自己阅读需求发起点单,由农家书屋管理员和志愿者完成群众的阅读需求。

下一步,蚕庄镇将定期开展全民阅读活动,让广大党员、干部带头读书学习、修身养志,让基层群众在农闲时节参与到阅读中来,让田间地头盈满书香气息,让农家书屋变成基层群众的“智慧屋”“致富屋”,打造和美书香蚕庄。(赵晓旭)

4月21日,招远市税务局联合招远市人民武装部、招远市退役军人事务局、武警某部开展了“追忆先烈足迹传承红色基因”祭奠英烈暨“便民办税春风行动”走进军营活动。

活动的第一站来到了招远局胶东红色税收教育园,大家跟随讲解员的脚步,一同走过了革命战争时期胶东税工密送黄金之路。伴随着讲解员的娓娓道来,通过一件件文物、一张张珍贵照片、一段段纪录资料,一同追忆那段烽火连天、艰苦奋斗的红色税史,切身感受税工先烈不畏艰险、无私奉献的崇高爱国主义精神。招远市税务局与招远市退役军人事务局共同签订了党建共建协议。随后,一行人抵达招远市烈士陵园,在忠义亭前举行敬献鲜花仪式,共同缅怀税工先烈,追忆税工先烈的丰功伟绩。活动最后,大家来到武警某部参观内务,零距离体验部队文化生活,接受国防教育和爱国主义实践教育。退役军人事务局和武装部工作人员分别讲解了退役军人安置优抚政策,税务局相关工作人员就退役军人安置有关税收优惠政策、工资薪金个人所得税扣缴有关政策进行宣讲。

招远市税务局以红色税史为主线,把基层党建“我为群众办实事”等工作有机结合起来,为招远市税务局党建共建工作打造了新样板。(殷新 李光华)

村民种蜜薯 村支书当“头雁”

齐山镇要做大做强“齐山蜜薯”品牌



植了10亩蜜薯,长势很好,收入可观。今年,我将扩大种植面积,预计带领全村种植200亩。”李建全说。

为了让35名遴选出的党支部书记对蜜薯的种植更明白、效果更好,4月16日,招远市齐山镇特地邀请了“红色头雁计划”的技术总指挥、烟薯25研发人、烟台市农科院粮油作物所所长、高级农艺师辛国胜教授进行现场教学。辛国胜教授围绕蜜薯的高效种植技术展开,采用“课堂+田间”的方式进行。

一个多小时后,理论课结束了,人们兴致勃勃涌向招远市齐山蜜薯基地,辛教授站在大田里,现场演示如何科学种植。“用好咱们制作的小工具,在薯苗根部一厘米处,对着蜜薯茎中间,往下往前提插,一定控制好角度和力度。”辛教授一边讲解,一边在大田里示范如何种植。学会如何种植后,招远市齐山镇道后杨家村党支部书记李建全第一个拿着工具开始练习。“去年我就参加了‘红色头雁计划’,种

导、有上级的关心呵护,我们将努力做好‘齐山蜜薯’这篇大文章。”

“红色头雁计划”是招远市齐山镇认真研究,决定实施的一项可以推动齐山蜜薯高质量发展的行动,目的就是引导各村党支部书记率先垂范,不仅做好政治上的“旗手”,更要成为经济上的“能手”。村干部们通过亲自参与到齐山蜜薯种植全过

程中,设身处地的感受齐山蜜薯给乡村带来的发展变化,从而带动齐山老百姓自发参与到蜜薯种植中来,形成合力,进一步做大做强“齐山蜜薯”品牌。“红色头雁计划”以三年为期,逐步覆盖所有辖区农村,今年是“红色头雁计划”第二年,有35个村参加。

“齐山镇举办的‘红色头雁计划’,让参加红色头雁的村党支部书记学到了烟薯25的科学种植技术,也让他们认识到产业的重要性,对烟薯25的种植有全面的认识和标准化的体验,有利于齐山蜜薯产业更加健康、合理、高效的发展,对齐山蜜薯品牌打造从根本的环节,解决了根本的问题,对产业的拉动具有重要的意义。”辛国胜教授说。

据了解,“红色头雁计划”的开展是齐山蜜薯植根在乡村、发展在乡村、受益在乡村的切入点。齐山镇将立于齐山蜜薯发展关键节点,严把品质关,科学有序扩大种植规模,打造齐山蜜薯金字招牌,稳步提升品牌影响力,拓宽齐山百姓收入渠道,助力乡村振兴,推动共同富裕。

(殷新 李欣柳)

招远规范旅游市场价格

为了进一步规范旅游市场价格秩序,维护消费者合法权益,营造诚信安心消费环境,日前,招远市市场监管局通过“线上摸排+线下检查”相结合的方式,集中开展了“五一”节前酒店行业价格专项检查。

4月21日至23日,执法人员通过旅游订房相关网络平台,对辖区内酒店“五一”节前后价格进行了摸排,并对7家酒店进行了现场检查,提醒告诫相关经营者依法明码标价,不得拒绝或不履行

行价格承诺,严禁收取未标明的任何费用,严禁利用虚假或使人误解的手段诱骗消费者或其他经营者的违法行为进行交易。检查中发现,有两家酒店涉嫌未按规定明码标价,已进行立案调查。

招远市市场监管局希望广大消费者和社会各界对经营者的格行为进行监督。若发现扰乱市场秩序和生产经营秩序的违法犯规行为,请保存好有关票据凭证,并及时拨打“12315”热线电话进行投诉举报。(刘龙娟)

火灾处置“双盲”演练

为切实提升森林火灾扑救应急处置能力,检验各应急救援队伍应对突发火灾的快速反应、协调配合和应急处置能力,4月21日上午,招远市举行了一场不定时间、不定地点的森林火灾应急处置“双盲”演练。

此次演练以“为实战、讲实用、求实效”为原则,演练假设玲珑镇前花园村北山发生森林火灾。接到火警后,招远市应急局立即安排应急指挥车向火场进发,用时10分钟抵达现场,并立即通过应急指挥车、手持终端、布控球、无人机等设备采集现场画面,实时传送到招远市应急指挥中心。招远市森林防火灭火指挥部及时分析研判并准确下达命令,

(刘坤)

玲珑镇汇聚统战合力

近年来,招远市玲珑镇构建“村党组织+网格管理员+同心志愿者队伍”的统战工作网格,形成党建引领、统战聚力、多元共治的工作局面。

明确网格员兼任统战信息员,将统战工作覆盖到基层治理的末梢,充分聚合统一战线各单党员干部、辖区统战成员等各类统战力量,组建“同心志愿者服务队”,主动深入网格一线服务,发挥特长和优势,广泛听民生、察民情、

聚民智、解民忧。打通了解决群众“急难愁盼”问题的“最后一米”,绘就出新时代基层治理的最大同心圆。

下一步,玲珑镇将以构建“共建、共享、共赢”的共有精神家园为目标,打造涵盖同心阵地、同心讲堂等功能为一体的统战之家,依托统战之家开展更为丰富的志愿服务活动,切实打通网格与统战人士服务的“双向”渠道。

(郝治中)

泉山街道确保食品安全

为确保辖区居民群众食品安全,加强食品安全监管工作,近日,招远市泉山街道开展辖区农贸市场、商超等场所的食品安全大检查活动。

此次专项检查以农贸市场、食品批发商户、冷链食品经营场所为重点场所,详细检查了糕点、水果、生鲜肉食等产品的厂家资质、生产日期、保质期、储存条件

及食品从业人员健康证明情况。同时,检查组人员还严格查验了各场所疫情防控措施是否落实到位,冷链食品进货渠道是否正规。

下一步,招远市泉山街道将继续加大食品安全专项检查力度,规范食品生产经营行为,防止不合格食品流入市场,切实保障街道居民群众身体健康。

(陈思伊)

阜山镇检查农家乐食品

为保障人民群众舌尖上的安全,筑牢食品安全防线,近日,招远市阜山镇食安办联合市场监管所在辖区范围内开展农家乐食品安全专项检查。

本次专项行动中,执法人员对农家乐餐饮行业经营主体证照是否齐全、从业人员健康证明是否在有效期内,是否销售假冒伪劣、过期变质“三无”食品、餐具消毒和清洗、环境卫生等方面进行

了细致全面的检查。同时,对农家乐餐饮从业人员开展了食品安全违法案件警示教育宣传,督促农家乐餐饮行业经营者要定期开展食品安全自查,提高食品安全风险防范意识。

下一步,阜山镇将不定期开展农家乐餐饮行业及周边食品安全专项督导活动,用行动与监督的力量,坚决守牢食品安全底线。

(王琪)

为爱蓄力 “益”路同行



为充分发挥财政干部在城市建设中的先锋模范作用,近日,招远市财政局党员志愿者纷纷表示,要以实际行动发挥财政工作者积极作用,主动参加志愿服务活动,为全国文明城市创建添砖加瓦。

(王晓燕)